

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Esetben negyedévre . . . 3 korona.
 Egészévre 12 „
 Vidéken: negyedévre . . . 5 „
 egészévre 20 „

László József
 kiadó és laptulajdonos.

Szentmiklósi József
 felelős szerkesztő.

Egyes szám ára 4 Bller.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Csapó-utca 9 sz. — Telefon : 27
 Kéziratok nem adtnak vissza.

Nem volt, hanem lesz.

Debreczen, augusztus 4.

A benső tisztelet és meghatottság érzése vesz erőt az ember lelkén, ha jó öreg királyunkra gondol. A történelem vajjon minő jelzővel fogja ezt a nemes fejedelmi alakot hősei közé iktatni? Az igazság példaképe lesz-e vajjon az utódoknak, vagy az önmegtágadásé? A kötelességtudó király nevét viseli-e majd, vagy a nobilis fejedelmét?

Az az egy bizonyos csak s lelkünk érzi, hogy fiaink és unokáink, megszabadulva bár a jelen hódító benyomásairól, Ferencz József király egyéniségét a tiszteletnek azzal a nemével fogják nézni, melyet a történelem kiváltságos alakjai keltenek az utódokban.

Minket, kik az események forgatagában eltűnő hangyaéletet élünk, egy-egy pillanatban ellenállhatatlan erővel ragad magához e mindnyájunknak szeme előtt álló s mindenkinél, a kit ismerünk, nagyobb és nevezetesebb ember egyéni varázsa. S lebilincselnek bennünket azok a kisebb vonások, melyek egymagukban nem teszik még az egész embert, de kiegészítik s érzelmünkhöz és szívünkhöz közelebb hozzák.

Nem történelmi feladatoknak élve, sok megpróbáltatás és lemondás, nagy akaraterő és kötelességtudás edzette meg lelkének nemes harmoniáját.

Gyermekei körében szeretetteljes családfő, alattvalói közt nemeslelkű és fenkölt szellemű fejedelem. Katonái bámulják katonásságát, vendégei figyelmes előzékenységét, a nép mely udvartartása körül él, szívbéli jóságát, szolgáló szelidségét, méltányosságát.

Epp most halljuk róla, hogy magyar földesurnak is milyen példaadó és nobilis.

Darányi miniszter törvényt alkotott a gazdasági eselédek és munkások érdekében a gazdasági eseléd- és munkás-segélyező-pénztárról. Az olvasó ismeri ez intézményt, tudja róla, hogy milyen jótéteménye a föld szegény népének, melyet eddig

egy véletlen baleset holtig koldussá, aggság folytán beállott munkaképtelenség pedig hozzátartozóira nyüggé tett.

Ma — a pénztár tagjaira — jobb és boldogabb idők járnak. Az a gazdasági munkás vagy eseléd, kit a gazdasági életben gyakori baleset munkaképtelenné tett, munkaképtelenségének idejére, az elagottak pedig mindhalálig biztos segítséget kapnak csekély fizetés ellenében. Nem nagy összeget, husz-harmincz koronát havonként. De a ki tudja, hogy a föld népe mily ritkán lát készpénzt, az el tudja képzelni, hogy a szegény munkaképtelen földművesnek mekkora összeg ez. Mindenesetre akkora, hogy abból gond nélkül s abban a tudatban élhet, hogy senkinek terhére nem esik.

És mégis, ez a szép és böles intézmény, melynek nemes intencziói és jó oldalai oly szembeötlőek, csak nehezen tudott gyökeret verni a nép körében.

A magyar földműves sok tekintetben még ma is a konvenczió rabja s irtózik minden újhástól, törekedjék bár az magának a föld népének boldogulására és jólétére. Egy átkos, kerékkötő jelszava van a magyar népnek, mely már sok üdvös újításnak szegte utját: „Az apám is megtudott lenni nélküle, én is megleszek.“

A kormány és hatóságok teljes és hosszas energiájára volt szükség, hogy az új intézmény gyökeret verhessen és megizmosodjék.

De most, a múlt héten, történt valami, a mi a gazdasági segélypénztár ügyét egy csapással biztosította.

A király, mint magyar földesur kiadta azt a rendeletet, hogy a családi alap magyarországi birtokain alkalmazott összes gazdasági eselédek a királyi uradalmak költségére a gazdasági eseléd- és munkás-segélyező-pénztárnál biztosítsák s tagjai közé beirassák.

A jég megtört s a fényes példa áldásos következményei máris szemmel láthatók.

Számos magyar földesur sietett követni a fejedelmi utmutatást s

bizonyára mindenki követni fogja, a ki teheti.

A segélypénztár tagjainak száma pedig csakhamar felszökött huszezerre. S az áldásos intézmény virágozni fog, a király akarja.

Ferencz József királynak van egy történelmi mondása, melyet Szeged romjain állva mondott, a megpróbáltatás napjaiban. „Szebb lesz, mint volt“, ezek voltak szavai és hullámsíkjából új életre kelt az alföld nagy városa. Példaadására most megrezdül az öröm érzése a szegény nép ezreiben, mert, ha földi gondviselése a zsellérek utódainak eddig nem volt, most már bizonyosan lesz.

Muszkák Debreczenben.

Visszaemlékezések.

Debreczen, augusztus 4.

A debreczeni csata szombati évfordulója alkalmából érdekes epizódokat eleveitenek fel abból az időből, amikor a csata után a muszkák betörték Debreczenbe. A muszkák tizszerannyi hada ellepte a város környékét s egyszerre egészen váratlanul rendetlen rohamokban esapott be a védtelen város utcáiba. Főképp Hatvan-utca volt az irány, melyen a cserkeszek s kozákok kivont karddal, felvont pisztolylyal, a győzelemtől s rablási vágytól elvakítva rohantak be, a menekülő, védtelen polgárokat, nőket, gyermekeket lovakkal tapodtatva, kardjaikkal vagdalva és lövöldözve, míg a főpiacra nem értek, mások a főpiacra nem is kívánczozva, azonnal rabláshoz fogtak; egyeseket s egész házakat kegyetlenkedés közt kifosztva minden értékükből.

A rablás kevés idő múlva általánossá lett s tartott rendszeresen, hadiparancs szerint három napig, jogtalanul pedig hetekig is. Nem tagadhatni, hogy egyes száguldozók s zsarolók erős ellenállásra találtak a polgárok közt, sőt nem egy-két muszka lelte sírját is a rablás színhelyén.

A negyedik napon már nem volt a rablás engedélyezve s a muszkatisztek, kik legtöbbsnyire kellő műveltséget tanúsítottak, sok családot megszabadítottak a zsarolástól és halálos küzdelmekről. A

SANTAI TEGT

harmadik napi rablás főképp azért volt engedélyezve, hogy egyfelől a vitéz seregnek jutalomban részesüljenek, másfelől azért, mert a muszkák fővezére Paskievics ezt a dícsőséget csakis kegyelemből engedélyezte a városnak, ahelyett, hogy — mint akarta — a nagytemplomot és általában a várost földig lővesse.

A muszkák a rablás betiltása után, igen ügyesek voltak abban, hogy a lakosság által a földbe rejtett arany és ezüst neműeket és egyéb értékes tárgyakat is kikutassák. Puskáikkal verdesték az udvarokon a földet s ahol észrevették, hogy reng, a gödrökre hányt föld, ott azonnal hozzá fogtak az ásáshoz s legtöbbszörre kellő sikerrel.

A pinczéket kiváló kedvvel verték fel s kivált a pálinkát kedvelték. Nem ritkán lehetett azonban látni, hogy a vitézek — már egyebet nem kapván, a nyers kruplit és uborkát is falták héjasztól, sokszor tejbe hányva, amit a magyarok nézni is irtóztak. . .

A főpiacz a nagytemplomtól kezdve Várad-utca végéig istálló volt, ott lovak voltak végig kikötve s jászok rögtonózával azok számára. A városházában pedig az elfogott honvédek s nemzetőrök őriztetek s soroztattak be a Szirmay-osztrák cs. ezredes parancsára. A mellett megkezdett a fagatás s a kinzás rendszeresen.

Gróf Zichy Ferenc cs. kir. biztos többi közt azt a dícsőséget szerezte magának, hogy Szanka Józsefet, az Alföldi Hírlap egyik szerkesztőjét szabad cikkeiért deresre huzatván, kozákokkal megkancsukáztatta, amibe végre bele is halt a derék férfi, családja pedig elpusztult utána. S őket hetekig nem lehetett látni az utcákon. A családok titkon sirtak, sóhajtottak s remegtek a rejtegetett honvédek s nemzetőrök életéért, mély gyászba burkolva a szenvedő hazáért. Ilyen volt Debreczen ötvenhárom év előtt.

UJDONSÁGOK.

Debreczen — a székelyekért.

A „Székely Társaság“ karácsonyi bazárja.

Lapunk hasábjain hosszasan beszámoltunk a napokban a debreczeni „Székely Társaság“ választmányának mozgalmairól, megemlítvén, hogy karácsonyra jótékony bazárt szándékoznak létesíteni.

A választmány a marosvásárhelyi kamara segítségét kérte törekvéseihez — a mely most ez ügyben a következő felhívást tette közzé:

A debreczeni Székely Társaság elhatározta, hogy a f. évben december hó 16-tól 1903. január hó 6-ik terjedő idő alatt egy nagyobb szabású Karácsonyi bazárt rendez a székely földi ipari termékekből azok ismertetése és értékesítése céljából. E bazár a tárgyak kiállítása mellett egyúttal azokat el is árulja.

A bazárra küldendő tárgyak kiállítását és azok elárúsítását a nevezett társaság teljesen díjtalanul fogja eszközölni és az eladott tárgyak értékét minden levonás nélkül fogja az illető résztvevőknek kezéhez juttatani.

E bazáron szerzendő tapasztalatok után ezélja e társaságnak az is, hogy azon ipari termékekből, melyek közkeresleti tárgyakat fognak képezni nagyobb kereskedőknél úgy Debreczenben, mint a vidékén állandó bizományi raktárakat fog létesíteni.

Ezélja kivételre kamaránk támogatását kérte a hazafias lelkesedéssel működő debreczeni Székely Társaság, amit a kamara nem csak hogy készséggel felajánlott de a maga részéről is a legodaadóbb vállalt munkával közreműködik, hogy a székely föld ipara Debreczenben a karácsoni bazáron méltóképen bemutatassék és annak termékéből minél több eladassék.

Jó eleve felhívjuk kamaránk kerületének a székely földnek gyárosait, kézmű és házi iparosait, hogy saját jól-felfogott érdekükből ezen bazáron minél tömegesebben részt venni törekedjenek és arra idejében készüljenek.

Több mint 8000 millió korona értékű ipari cikkeket hozunk be érete külföldről, rengeteg tér áll tehát ép idehaza ipari készítményeink értékesítésére.

Ragadjuk meg azért a kedvező alkalmat, a mely összeköttetést kínál hazánk azon részével, a gazdag alfölddel, a mely az iparezikekből a legtöbbet fogyaszt.

A részvétel iránti jelentkezések minél előbb, legkésőbb azonban 1902. évi szeptember hó 15-ig a kereskedelmi és iparkamarához Marosvásárhelyre intézendők. Maros-Vásárhelyt, 1902. július hó. Szabó Ferenc alelnök, Szakács Péter titkár.

* Puky Gyula főispán itthon.

Puky Gyula. Debreczen sz. kir. város és Hajdumegye főispánja ma este a gyorsvonattal érkezik haza, hogy a vármegyei közigazgatási bizottsági és a esütörtökön tartandó városi közgyűlésen részt vegyen.

* **Kitüntetett magyar pap.** Kucsera Ferenc, egrí főegyházmegyei áldozár és h.-dorogi plébánost, szép kitüntetés érte. A bécsi kapuczinusok templomában ugyanis évenként egyszer, Szent István napján magyar szónoklatot szoktak tartani. Az idei szónoklatra Kucsera Ferencet kérték fel, aki a megtisztelő felkérést elfogadta és Szent István napi beszédére most nagyban készül a tudós h.-dorogi pap.

* **Elmaradt presbyteri közgyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriumát tegnap délelőttre hívta egybe az elnökség, a gyűlés azonban a tagok részvétlensége miatt elmaradt. Jövő vasárnap azonban az alapszabályok értelmében a gyűlést mindenképen megtartják.

* **Teljes tanácsülés.** Debreczen város tanácsa ma teljes tanácsulást tart a városháza nagy tanácstermében Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklése alatt. A tanácsülés a közeli közgyűlés tárgyait készíti elő.

* **A kiszáradt Hortobágy.** A hosszú szárazságot leginkább a Hortobágy érezte meg. A legelő elperzselődött és épen a 12-ik órában érkezett a tegnapi kis vihar, amely némileg felüditette a legelőt. A jószágok közül sokat hazahajtottak az utóbbi napokban, a szárazság miatt nem lévén elegendő legelő a nagymennyiségű szarvas marhának. A tegnapi eső azonban lehetővé tette, hogy pár napig még — ha tovább nem is — fűvet találjon a jószág a Hortobágyon.

* **A számonkérőszék ülése.** Debreczen város számonkérőszéke gyűlést tart a városházán e hó 5. és 6-án. Ugyanekkor katonai utóállítás is lesz, amikor 11 ember kerül a bizottság elé.

* **Hány szálló van az országban?** A Magyar Vendéglősök Országos Szövetkezete a belügyminiszterhez fordult azzal a kéréssel, támogassa ama törekvésüket, hogy az ország összes szállóit összeírják és róluk hivatalos czimjegyzéket adhasanak ki. A miniszter ennek a kérelemnek helyt adott és megfelelő körrendeletet adott ki, melyben az összes hatóságokat, így Debreczent is utasítja, hogy a nekik megküldött kérdő ív szerint szerkesztett kimutatást terjeszzenek fel. A miniszter hangsúlyozza, hogy az összeállítandó czimjegyzék nemcsak az ország idegen-forgalmára, hanem a gyáripar, a kereskedelem és bortermelel tekintetében is hasznos szolgálót tenni lesz hivatva. Budapest főváros összes kerületeiben az előjáróságok már elkészített jelentései szerint a szállók és éjjeli szállásra berendezett vendéglők száma a következő: az első kerületben három, a második kerületben három, a harmadik kerületben tizenegy, a negyedik hét, az ötödik kerületben hat, a hatodik kerületben kilenc, a hetedik kerületben tizenhárom, a nyolcadik kerületben tíz, a kilencedik kerületben kettő, a tizedik kerületbe négy.

* **Verekedés a Hatvan-utcán.** Fazekas Antal, ismert esavargót verekedés miatt vitték tegnap a Szent-Anna-utcai büntügyi osztályra Hatvan-utcán esapott egy kis patáliát, agyba-főbe verve egy Barna István nevű társát, aki állítólag ellopta a zsebkendőjét, melyben 4 forint 76 krajczár volt. A rendőrség Fazekas Antalt egyelőre zár alá helyezte, az elpáholt urat pedig s kórházban ápolják.

* **Garázdálkodó koldus.** Juhász Sándor sokszor büntetett esavargó tegnap azzal mulattatta magát, hogy a Hunyadi-utcán megállva, koldult. Aki aztán nem adott neki pénzt, azt alaposan leszidta és elmondta mindennek, csak jónak nem. Így járt vele Czakó Adolf m.v. alkalmazott is, aki azonban egy rendőrt kerített és átadta neki a jeles firmát. — Juhász a rendőrt is úgy összeszidta, mint Czakót, de azért csak bekerült a rendőrség czellájába, ahol most várja a sorsát.

* **Tolvaj cseléd.** Feldmann Jenő, Arany János utcai lakos tegnap feljelentést tett a rendőrségnél Dávidházy Ágnes cselédleány ellen, mert az a kabátjából egy 20 koronás bankjegyet lopott ki. A lányt annak alapján ideiglenesen letartóztatta a rendőrség és — bár eleinte tagadott — beismerte a tettet. A gazdája azonban megkönyörült rajta és nem kívánta a megbüntetését, mire a lányt szabadlábra helyezték.

* **Fürdői élet Tusnádon.** Tusnádi-fürdőn, a székely föld legmodernebb és legismertebb gyógyhelyén most ugyan-
csak eleven az élet. A szállók és villák
majdnem egészen telvők, az állandó ven-
dégek közé mindennap vegyül egy-egy
csapat átutazó vagy kiránduló. Azonki-
vül az élénkséget fokozzák az egymást
érő tombolák, táncmulatságok és hang-
versenyek. Augusztus 1-én tartották a
legsikerültebb hangversenyt, melyen he-
gedű, zongora, ének, komoly és vigsza-
valat tették a programot. A hangver-
seny fényes sikeréhez nagyban hozzá-
járult *Engel Irén* kisasszony, dr. *Engel*
Ignác debreczeni orvos leánya, a ki a
„Remete esengettyűje” című operából
énekelt egy hatásos áriát. A hangver-
seny érdekességét emelte az az örven-
des körülmény, hogy az itt fürdőző ro-
mániai vendégek a magyarokkal egyenlő
számban vettek részt a szereplők és a
hallgatók között egyaránt. Tusnádi-für-
dőn különben igen sok a debreczeni
vendég; több, mint bármikor az előző
években. Debreczen e téren is megteszi
kötelességét a székelyföld és néppártó-
tása érdekében.

* **Botrány a pályaudvaron.** Az új
pályaudvar felszentelte tegnap *Zsöm-
lényi József* szobafestőségét. Tegnap
délután 3 órakor részeg fővel botorkált
ki az állomáshoz, mindenki belekötött.
A kapusokat leszidta, az utasokat lök-
döste, majd részeg állapotában a rend-
őrökbe is belekötött. A nagy botránynak
azzal vetett véget a rendőrség, hogy a
botrányt okozó férfit bezárította a bün-
ügyi osztályhoz, hol további intézkedésig
lezárták.

* **Az éj lovagjai.** Tegnap éjjel három
jókedvű fiatalember hangos dalolással
még hangosabb rikoltozással ment végig
a *Széchenyi-utcán* s a figyelmeztető
rendőrökre mitsem adva, botjaikkal ver-
desték a békés polgárok lakásának ka-
puját. *Molnár Mihály* háza ablakát meg
nagy hősiességgel bevették. A rendőrség
elszedte tőlük a botokat s közülök kettőt,
Szabó Ferenczet és *Somogyi Mihályt* be-
jelentette a bünügyi-osztálynál, mert a
jeles lovagok a rendőrséget is megtá-
madták, sőt szitkokkal illették. A har-
madik társ eltűnt, de a rendőrség tudja
a nevét s így ő sem kerül el a bünte-
tést.

* **Magyar Szinpad.** A *Kövessy Juliska*
igazgatása alatt álló, pompás művész-
gárda, a „Magyar Szinpad” tegnap tar-
totta bemutató előadását az „Otthon”
kerthelyiségében. Az élvezetes előadásnak
előkelő közönség tapsolt és éljenzés-
nek, ujjazásnak alig akart vége szakadni.
Kitűnő művésznők, a bájos direktorné
Kövessy Juliska s a kedves chasonette
Kaczér k. a. Nagy sikerrel játszott a
csodás kigyó ember, a remek zenebohóc-
trió és *Balog, Lévy* komikusok. Ma
változatos műsorral diszeloádás.

* **Országos gazdakongresszus.** A Gaz-
dasági Egyesületek Országos Szövetsége
a Magyar Gazdaszövetséggel együttesen
a pozsonyi kiállítás alkalmából a VI.
országos gazdakongresszust rendezi. A
kongresszus célja a közgazdasági élet
aktuális kérdéseinek megvitatása, figye-
lemmel az országgrészi kivándorlási kong-
resszusok határozataira. A kongresszus
ideje 1902. szeptember 6., 8. és 10-ik
napja. A kongresszus tagjai mindazok, a
kik ez év augusztus hó 20-ig a kongressz-

szusi irodánál (Budapest, Köztelek-utca
8.) jelentkeznek s a hat korona tagsági
díjat az O. M. G. E. pénztárába befiz-
zetik.

* **Csavargók tanyája.** Az éjjel ugyan-
csak meggyült a baja a rendőrségnek
azokkal a szerencsétlen alakokkal, akik-
nek annyi helyük sincs, hova fejüket
lehajthassák. *Bekk Sándor* ujságáruló,
Szabó Imre napszámos, *Kelemen Antal*
többször kitiltott csavargó a főtéren a
gyalogjáró mellett dőltek éjjeli állomra.
A rendőrség bekísérte őket a bünügyi-
osztályhoz, hol — mint hely- és foglal-
kozás nélküli egyének — lezártattak.

Zwack-féle

U m i k u m

legjobb gyomorerősítő likőr
vörös keresztel.

kapható:

Czeglédy és Polgárnál.

M U L A T S Á G.

**A Polgári Kerékpáros-Egyesület nép-
ünnepélye.** A debreczeni Polgári Kerék-
pár-Egylet sikerült népünnepélyt rende-
zett tegnap a Margit-fürdő telepén. Az
ünnepélyen délután a nagy hőség miatt
kevesen jelentek meg, de később nagy
közönség gyönyörködött a rendezőség
szellemességére valló különlegességekben.
Egy kissé megzavarta ugyan a mulatsá-
got az eső, de annál pompásabban folyt
később, hogy az idő némileg kitisztult.
Volt ott minden, amit csak kívánni lehet.
Akadályverseny, Tarka színpad, Uránia
színház, Barnum csodasátor stb. stb.
Részt vettek a programon az időző
orfeum tagjai közül *Bodrogi József*,
Rudolfi erőművész és *Göndör Aurél*, a
ki az ő *kanász* nótáival nagy hatást kel-
tett.

T Á V I R A T O K.

Királyunk unokája.

Árva-Váralja, augusztus 3. (*Saját
tudósítónktól.*) *Seegfried* báróné
királyunk unokája *Rózsahegy*ről ide-
érkezett. Megtekintette a várat és a
városba hajtatott, azután visszatért
*Rózsahegy*re.

Királyi vendégek.

München, augusztus 3. *Mária*
Krisztina spanyol anyakirálynő *Mária*
Terézia infansnővel bécsi utjában
ideérkezett.

A nagy szerb kölcsön ügye.

Belgrád, augusztus 3. A skuptina
ma megkezdte a kölcsönterv tárgya-
lását. A terv elfogadását biztosított-
nak tartják.

Égő tornyok.

Baku, augusztus 3. Romániában
napsza furó-torony leégett.

REGENYCSARNOK.

A SZERELEM HATALMA.

Regény.

Írta: *Jabloneczay Kálmán.*

(Folytatás)

47.

VIII.

Lóna és Kretur halála.

Lóna ijedten vetetre rá szemelt
a rothadt csontokra és remegve kérdezte
Tardostól, mit jelentenek ezen koponyák,
itt a kietlen pusztaságban.

Babill felelt meg reá, ki a Kretur elbe-
szeléséből a legjobban informálva volt.
Megmondta mindazon borzalmasságokat,
melyek e tekintetben a Kretur agyában
szülemletek meg.

Lóna nem remegett tovább, meg-
nyugodott a legszomorubb jóslatban és
teljes bátorsággal nézett farkasszemet a
jövő minden perczének esélyével.

A vándorok ügettek tovább a vad-
esalitok között eltekintve a sok minden-
féle állati és emberi csontoktól, alig lát-
tak egyéb élő állatot, mint néhány meg-
vadult antilopét, melyek az örökös üze-
téstől örülten rohantak a hegység irá-
nyában.

Lóna Tardos mellett lovagolt, míg
Kretur közvetlen Babill mellett tartott,
kinek lassu hangon örökösén magyará-
rázott valamit.

Elmondta, hogy a Jambok, habár
most szemmel nem láthatók, mégis nyo-
nyomukban vannak.

Métföldnyi távolságban még egy
madár röppenése sem hallatszik, mégis a
szörnyetegek alig vannak ezer méter tá-
volságban a hátuk mögött.

Olyanok azok, mint az éhes saká-
lok, melyek hason esuszva, kifáradhatat-
lanul addig követik a kiszemelt prédát,
míg a kellő pillanatban, váratlanul meg-
nem támadják és széljel nem marczan-
golják azt.

Babill figyelt a vén Kretur minden
suttogó szavára, bensőleg érezte, hogy
— igaza van.

A szerezsen idegrendszere meg volt
rendülve, soha még így nem érezte
magát.

El volt készülve harczedett szive,
most olyan ellenséggel megverekedni,
a minővel hosszú, kergetett életében még
ezen ideig nem találkozott.

Egyszerre csak a folyam partjához
ért a kimerült csapat.

A folyam partja magas bozóttal
volt hatalmasan szegélyezve, melynek
peremét vastag lábnyomok taposták a
földszíneire.

Ezeket a nyomokat Babill azonnal
felismerte. Elefánt ivónál állottak meg
a vándorok a hol az elefánt inni szokott,
ott közel van az oroszlán — jegyzé meg
félhangosan Kretur.

— Igaz — mondá Tardos — jó lesz a
fegyvereket készen tartani.

— Igen jó lesz. — Mondta Kretur —
itt ma nagy utolsó harcöd lesz fehér
ember.

Nem volt ideje Tardosnak megkér-
dezni ezen ijjesztő jóslatokat Kreturtól,
mert abban a pillanatban hatalmas bő-
gés hallatszott a közeli nádasból.

Közeledik a vad... sugá Babill...
jó uram tartsd lövésre készen fegyve-
redet.

(Folyt. köv.)

A

Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank

volt üzleti helyiségét képezett

nagy emeleti lakás erkélylyel

==== üzleti és irodai czélokra is igen alkalmas ====
k i a d ó.

Értekezhetni :

a

Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bankban.

(Iparbank-udvar.)

Hirdetések (a „Szabadság“ politikainapilap számára)

==== **jutányos áron felvételnek.** ====

DEBRECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon és a legmodernebb anyagokkal dusan felszerelt

könyvnyomdáját,

mely különösen alkalmas minden olyan nyomtatványok előállítására, melyeknek az izléses külső belbecsét is emelni van hivatva.

Csapó-utcza 9.

LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdája.

Telefon 275.

De éppen olyan esinnal és lehető olcsó árban készít mindennemű **egyszerű nyomtatványokat is** és ezeknek nemcsak esinos, hibátlan, hanem gyors előállításáért is felelősséget vállal.

==== A papir gyári árban számítottik. ====

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít. Hirdetések a „SZABADSÁG“ című politikai napilapban a legolcsóbban számítva közzétetnek.

Telefon 275.